

从"打"黑到"扫"黑,一字之变有深意

对黑恶势力坚决"亮剑",果断出击。中共中央、国务院近日发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》。其中不难发现,已经开展了10多年的"打黑除恶"专项斗争,现在变成了"扫黑除恶"专项斗争。虽然只是一字之变,但涉黑涉恶问题出现了新情况新动向,专项斗争的内涵发生了重大变化。

黑恶势力更隐蔽,扫黑除恶 绝不手软

消除黑恶势力对人民群众的威胁和 滋扰是当前的紧迫任务。记者从有关部 门了解到,黑恶势力近年来得到遏制, 但是还大量存在,随着打击力度加大, 黑恶势力活动逐渐趋于隐蔽,游走于犯 罪与违法之间,同时其组织形态、攫取 利益的方式也在发生改变。

"软暴力"、非暴力手段胁迫——为了规避打击,黑恶势力公开打斗等"硬暴力"方式明显减少,暴力化特征弱化,多使用"软暴力"和非暴力,采取"能吓不骂、能骂不打、能打不伤"的招数,用言语恐吓、跟踪滋扰等手段逃避打击。

披着合法外衣隐蔽性更强——黑恶势力大多以"公司"形式、依托经济实体存在,一些"转型""漂白"的黑恶势力,组织形式"合法化"、组织头目"幕后化"、打手马仔"市场化"。

渗透的重点领域发生变化——从过去的采砂、建筑等行业,转为向物流、交通等领域渗透。还有构建非法高利放贷平台,成立所谓贷款公司,延伸黑恶势力犯罪,然后进行"软暴力"催债,对群众人身财产安全形成威胁。如"校园贷"等,有的也由黑恶势力操控。

"还有很多介于黑社会性质组织犯罪和普通犯罪之间,形成恶势力团伙,进行违法活动。"在刚刚召开的全国扫

黑除恶专项斗争电视电话会上,有负责 人表示,对于这些发展变化,政法机关 将加大打击力度,对重点地区、重点领 域,重拳出击,绝不手软。

"扫黑"比"打黑"更加全面深入,重视程度前所未有

"现在人民群众对公平、正义、安全方面的期待值越来越高,但黑恶势力的存在恰恰影响了人民群众的安全感、幸福感。"中南财经政法大学教授徐汉明说,党中央、国务院决定开展扫黑除恶专项斗争,具有很强的现实针对性。要全面建成小康社会,就绝不能让黑恶势力的存在成为一块"短板"。

记者注意到,这次扫黑除恶专项斗争与以往的打黑除恶,虽然只有"扫"和"打"的一字之差,却区别很大:

第一,这次"扫黑",重视程度前所未有。党中央、国务院专门印发通知,整合多部门力量,集党和国家之力要把这个问题解决好。

第二,过去"打黑"更多是从社会治安角度出发,强调点对点打击黑恶势力犯罪。这次"扫黑"是从夯实党的执政根基、巩固执政基础、加强基层政权建设、维护国家长治久安的角度,在更大范围内,更全面、更深入的扫除黑恶势力,不但要打击犯罪,还要打击违法

第三,过去"打黑"打的多,防的少。这次"扫黑"更加重视综合治理、

源头治理、齐抓共管。各行业的主管部门明确了扫黑责任,加大了防范力度。这次共同参与的部门从过去的10多个部门,增加到了近30个。

扫黑必须打"黑伞",基层"拍蝇" 是关键

扫黑就要铲除黑恶势力生存土壤,这个土壤就是基层腐败这个"保护伞"。凡是黑恶势力能够长期称霸一方、为非作恶,根本原因在于有一顶或多顶"保护伞",一般的恶势力后面也有人支持、纵容。

现实表明,黑恶势力往往通过拉帮结派、行贿送礼、请客吃饭等方式,与公职人员勾结在一起,而一些抵抗力弱的官员为得到"好处",充当其"保护伞",甚至通风报信或包庇、纵容违法犯罪分子,使黑恶势力有恃无恐。

还有一些领导干部,担心打黑除恶影响当地形象和投资环境,影响个人政绩和 仕途,不同程度存在不愿打、不敢打、不 真打、不深打等问题,助长了黑恶势力嚣 张气焰。

从群众的切身感受来讲,发生在基层的、身边的腐败影响更深更大。因此通知明确要求:把扫黑除恶与反腐败斗争和基层"拍蝇"结合起来,深挖黑恶势力"保护伞"。

专家指出,这次扫黑除恶的着力点,除了打击黑恶势力本身,还要打击基层的腐败,查处"微腐败",加强基层政权建

设、组织建设。

通知要求,各级纪检监察机关要将党员干部涉黑涉恶问题作为执纪审查重点,对扫黑除恶专项斗争中发现的"保护伞"问题线索优先处置,发现一起、查处一起,不管涉及谁,都要一查到底、绝不姑息。

"扫黑"就要有一把强大的"扫帚",这就是调动多部门形成扫除的合力。徐汉明表示,党和国家有效整合各部门资源力量,综合运用法律、经济、行政等多种治理手段,形成强大合力,将更加有效地扫除黑恶势力。

确保把每一起案件都办成铁案

这次扫黑除恶专项斗争会更加注重严格依法办案,明确政策界限,确保办案质量和办案效率的统一,确保政治效果、法律效果和社会效果的统一。

据了解,目前办理案件的法律适用正在逐步完善。最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合出台办理黑恶势力犯罪案件的指导意见,进一步提高执法效能,依法、准确、有力惩处黑恶势力犯罪及其"保护伞",办理具体案件标准更加明确

通知明确要求,要主动适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革,切实把好案件事实关、证据关、程序关和法律适用关,严禁刑讯逼供,防止冤假错案,确保把每一起案件都办成铁案。

据新华社

中国翼龙无人机家族再添新成员

翼龙 ID 年内首飞并推向市场

中国航空工业集团 有限公司 24 日公布, 中国自主研制的高端察 打一体翼龙系列无人机 新型号——翼龙 ID 将 于今年首飞并推向市 场,"翼龙家族"系列 化发展将持续推进。

中国航空工业在翼龙无人机发展大会上表示,中国航空工业成都飞机设计研究所在推出翼龙 I 系统基础上,结合市场需求最新研制推出全复材、高性能、中空长航时察打一体翼龙 ID 无人机系统。

翼龙系列无人机总设计师、中国航空工业成都飞机设计研究所副总设计师李屹东说: "翼龙 ID 是中国第一代改进型察打一体无人机,有望在国际军贸市场上与翼龙家族其他成员形成梯次搭配,协同提升中国翼龙品牌影响力。翼龙 ID 不仅价格水平适中,能力水平也更适中,能够满足更多国际军贸客户提出的更多个性化使用需求。"

翼龙 ID 无人机通过优化气动布局、换装大功率发动机等措施,在起飞重量、升限、航时、通讯、内部装载和外挂能力等方面相比于翼龙 I 实现大幅提升。它可以应用于情报获取、监视、侦察、反恐、边境巡逻、缉毒和反走私等安全领域,并且可在国土资源调查、管网巡线、灾害监视



与评估等民用领域发挥重要作用。

翼龙无人机系统在 2005 年立项研制,目前已经发展到第二代。在 2007 年 10 月成功首飞的翼龙 I 无人机属于第一代察打无人机产品。2017 年 2 月首飞的新型长航时察打一体型多用途无人机系统——翼发键技术达列系统,标志中国凭借自主掌握关键技术达到全球大型察打型无人机一流水平。值得关键技术达到的是,翼龙 II 经多种靶试验证命中率达到百分之百,还实现了一架次连续发射 5 枚不同类型导弹且"五发五中",创造了中国无人机靶试新纪录。"目前,翼龙 II 收获了中国大机靶试新纪录。"目前,翼龙 II 收获了中国军贸无人机的最大订单。未来,翼龙家规划实施之中。"中国航空工业成都飞机设计研究所所长季晓光说。

据新华社

特色小镇评定或标准化

2018 中国开启城镇化 3.0 版

我国城镇化进程将开启 3.0 版。记者获悉,我国城镇化已从资源、要素、产业向城镇集中的 1.0,城市病显现的 2.0,进入城市功能疏解的 3.0 时代,并将通过乡村振兴、特色小镇、城市化多政策、多手段实现。

据权威人士透露,城市病对生活质量的提高起到抵消作用,这也意味着城镇化路径必须改变。"城镇化将从过去一味向城市集中,转向将城镇集中的功能向周边扩散,向小城镇、小城市扩散,这也成为城镇化 3.0 的重要表现"。

对此,国家发展改革委城市和小城镇改革发展中心主任徐林也表示,党的十九大报告提出要以城市群为主体、构建大中小城市和小城镇协调发展的城镇格局。我国的城镇化需要形成大、

中、小城市和小城镇协调发展的关系,而要形成这样一种关系,小城镇和特色小镇的发展毫无疑问将会 扮演极其重要的角色和作用。

徐林认为,小城镇和特色小镇 作为连接城市和乡村的纽带,是城 乡之间一个很重要的缓冲地带,应 当吸纳更多的城乡人口。而特色小 镇建设,有利于形成创业和创新的 平台,真正培育构建一个产、城 人、服紧密融合的一个新型城镇。

事实上,现阶段多省启动特色 小镇培育创建工作。全联房地产的 会特色小镇分会首届年会发布的 《2018 中国特色小镇白皮书》介绍, 目前,全国 31 个省市自治区中, 有 23 个地方政府启动了特色小镇 培育创建工作,其中发改委牵头的 有 19 家,住建厅牵头的有 4 家 (四川、湖北、吉林、内蒙古),西 北京、新疆、上海、河南、山西、 贵州、青海、西藏 8 个省市尚未启

值得一提的是,我国首个建设特色小镇的浙江省,日前出合全国首个地方版《特色小镇评定规范》。规范明确特色小镇,相对独立于布制市和乡镇建成区中心,原则上布局在城乡接合部。规划面积一般控制在3平方公里左右,建设面积一般控制在1平方公里左右。

据新华网